

爆棚!省博新馆昨待客1.2万

远超5000人设计容量,游客可考虑错时参观

本报济南11月20日讯(记者 乔显佳) 要问本周末最热门的“景点”是哪儿,新近开馆的山东博物馆无疑是最有竞争力的一个。记者20日在该馆了解到,趁着周末前来参观的人达到创纪录的12090人次,远远超过日接待5000人次的设计容量。

记者上午10点来到新馆南门,看到前来参观的市民很多。由于东、南、西三处停车场均已爆满,安保人员到经十路疏导车辆,新馆周边道路均停满车辆。在新馆入口处,二三百人在排队等待入场,等候时间较长的观众花了一个多小时方入场,长长的队伍一度排至经十路。

“现在最突出的问题就是参观人员集中,客流量大。新馆按每日接待量5000人次设计,从开馆前几天的情况来看,实际观众远远超出。”山东博物馆书记、副馆长郭思克说,引导观众,确保参观安全、有序,成了工作人员的头等大事。下午4点,博物馆停止观众入馆参观,统计结果出来了:20日实际进馆观众12090人次。下午4点10分,博物馆门口仍有晚到的市民苦苦请求入馆。

自16日新馆开馆到19日,山东博物馆日均接待观众7200多人次,均超过设计接待水平。据介绍,在新馆开馆之前,原山东省博物馆的日最高观众接待量也就3000多人。20日,山东博物馆11个展馆15个展厅,均出现观众络绎不绝的景象,有的展厅甚至“人推着人走”。记者在鲁绣馆等展馆看到,尽管人多,但秩序不乱,很多家长抓住时机,带孩子前来体验和传统文化。而一些年轻人则陪家中父母老人前来参观。来自省城某高校的3名女生相约来参观,她们说:“新的山东博物馆看上去漂亮、大气,游览的感受轻松、舒适,和印象中的博物馆完全不一样。”

除了常规展馆“塞满”观众,纪念品商店、咖啡厅等也是顾客盈门,文物衍生品、文化艺术品、文博书籍等销售大热。在青少年活动中心、十一运成就展观众互动区,参与体验项目大受孩子们的追捧。

山东博物馆的开放时间为每周二至周日的上午9点至下午4点,周一为文物展品及工作人员“休整”的时间,不接待观众。有条件的观众可考虑非周末、下午或者将参观计划稍稍延后,“错时”参观山东博物馆。



省博新馆门口排长龙。 乔显佳 摄



孩子在儿童活动室诵读《诗经》。 周青先 摄



展馆内人头攒动。 周青先 摄

省博新馆拟申报A级景区

本报济南11月20日讯(记者 乔显佳) 记者近日在采访中了解到,省博新馆有意吸引省内、外旅游团到来,将博物馆变成一个各地居民休闲、游览的大乐园。

山东博物馆副馆长郭思克介绍说,目前,山东博物馆已经指定该馆宣教部负责对接旅游团。忙完开馆事宜之后,新馆将尽早向旅游部门申报A级景区。组团社提前来个电话,或者网上预约,发一份行程给山东博物馆,都可以受到很好的接待。除了常规的1.5万平方米全国最大常设文物展厅可以接待旅游团,山东博物馆还有大型广场、宽敞的三大停车场,以及咖啡厅、纪念品商店、青少年活动中心、孔子学堂等服务设施,可满足游客吃、住、行、游、购、娱各方面需要。郭思克说:“山东博物馆要

打休闲、娱乐的全新品牌,为所有的观众及游客提供优质的服务。”记者从济南市旅游局了解到,迄今为止,包括奥体中心在内的,济南尚未有一家文化体育科普类公共场馆进入A级景区的序列。

“作为中国最大的省级博物馆,新馆完全有资格成为济南的‘王牌景区’,成为外地游客体验齐鲁文化最好的地方。”全国优秀导游、我省旅游资深从业者张晓国说,作为室内场馆,参观博物馆不受时令和天气影响,如果和现有旅游线路对接好,完全可以在接下来的冬日旅游、城市旅游中“火一把。”目前济南有旅行社设计出“山东骄傲——省城济南二日游”,向外地组团社、居民推介山东博物馆。

河南小伙“逃婚”捐献骨髓 济南小伙重燃生命希望

订婚的大好日子选定了,亲戚朋友都通知了,他却“逃婚”了。这一切,只为了挽救济南一位白血病患者生命。19日,这位“逃婚”河南小伙的造血干细胞输入济南同龄人小赵的体内。

本报济南11月20日讯(记者 郭静) 为了捐献骨髓救助济南一名身患白血病的同龄人,河南小伙在订婚的大喜日子“逃婚”了。11月19日上午,小伙子的造血干细胞缓缓输入济南白血病患者小赵的体内,守候在病房外小赵的妻子刘女士忍不住热泪盈眶,“是那位小伙子,给了我丈夫新生的机会。”

23岁的小赵风华正茂,但今年3月份却不幸查出患了慢性粒细胞性白血病,医生建议进行骨髓移植治疗。可是,妹妹配型没有成功,父母也均没有高配成功。

最终,他们把希望寄托于中华骨髓库,通过济南军区总医院提出申请,中华骨髓库开始了筛选。令人欣喜的是第一次筛选就找到了四个合适的供骨髓者。

“我们一家人都高兴得不得了,心想这么多的合适人选,总有一个是可以的。”刘女士说,但不料接下来却是一连串打击。“先是一位高配成功的供者说父母不同意,另外有两位不知什么原因不同意做高分辨配型,而另外一个只有7个点是配上的,没有达到10个点的高配。”

一家人从希望的巅峰一下子跌到谷底。怎么办?他们开始苦苦寻找新的配型者。8月24日,在中华骨髓库再次帮助下,又找到了两位合适的供者。其中一位是河南人,跟小赵同年,配型达到了10个点,这让一家人重新燃起了希望。但他是否同意捐献呢?在没有拿到救命的血液之前,他们惴惴不安。

没想到,事情进展得十分顺利。“小伙子非常朴实,有爱心。”

河南省红十字会一位负责人王女士告诉记者,基本没有进行再动员,这位小伙子就痛快地同意了。但捐献骨髓日正赶上小伙子 and 女友的订婚日。

“让我们感动的是,小伙子很快作出决定,救人要紧,订婚仪式可以补办,但人的生命却没有重来的机会。”王女士说,他跟女友商定,先瞒着亲友,偷偷跑去捐献骨髓,于是有了“逃婚”一幕。“女友很支持他,造血干细胞采集完后,就在病床前和他举行了特殊的订婚仪式。”

王女士说,由于中华骨髓库明确表示,捐赠方和接受方三年之内不能进行联系,相互的信息都是封闭的,因此她建议隐去这位小伙子的姓名。

目前,小赵正在无菌病房接受进一步治疗,“造血干细胞输



河南小伙

救人要紧,订婚仪式可以补办,但人的生命却没有重来的机会。

人体内需要一段时间的培养生长。”济南军区总医院血液科主任周芳说,这段时间需要10天左右,“希望这袋‘生命的种子’能够顺利在他体内生长成活,给他一个新的生命。”



我省首批免费师范毕业生就业 各地需求计划 确保一人两岗

本报济南11月20日讯(记者 杨凡) 20日,记者从省教育厅了解到,今年我省将有首批232名免费师范毕业生,由四部门联合制定的山东省免费师范毕业生就业实施办法正式出台。按照要求,各市教育局制定需求计划时,该计划与本市免费师范毕业生数量之比应不低于2:1,确保5月底前全部落实免费师范岗位。

据了解,省教育厅要求各市教育局抓紧在本市中小学校范围内征集免费师范生需求岗位。以不低于2:1(免费师范毕业生需求计划与本市免费师范毕业生数量之比)的比例确定2011年本市免费师范毕业生需求计划和岗位。

2011年4月30日前尚未签约的免费师范毕业生回生源所在地,由市教育局会同有关部门安排到中小学校任教,5月底前免费师范毕业生要全部落实岗位。毕业生在省内外中小学自行联系学校签约的,须经当地教育部门批准,确保有编有岗。

据悉,免费师范毕业生须按协议规定到中小学任教不少于10年。毕业后未按协议从事中小学教育工作的,要按规定退还已享受的免费教育费用并缴纳该费用50%的违约金。